

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 236 (7704)

Пятница, 8 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА

В короткие парламентские каникулы народный депутат СССР Ю. В. Нелов вновь в Сургуте. Он встречается с коллективами предприятий и организаций, с отдельными гражданами, проводит пресс-конференции с журналистами города, на которой отвечает на их многочисленные вопросы. Интервью с Ю. В. Неловым «К победе коммунизма» напечатано в ближайших номерах. Сегодня предлагаем вниманию читателей выступление нашего парламентария на второй сессии Верховного Совета СССР. Как выяснилось, в этот день и в этот момент по первому каналу шла популярная передача «Взгляд» — мощный конкурент передаче о ходе сессии. Поэтому большинство сургутян, например, не знакомы с выступлением Юрия Васильевича. Мы хотим восполнить этот пробел.

## САМЫЙ ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

ВЫСТУПЛЕНИЕ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА Ю. В.  
НЕЕЛОВА НА ВТОРОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР (СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ  
СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНО-  
СТЕЙ).

— Вопрос, который мы здесь рассматриваем, действительно очень злободневный, проходит через сердце каждого из нас, поэтому с такой болью мы все об этом и говорим. У нас в Тюменской области тоже накопилось очень много экологических проблем. Но о них говорить не буду. Хочу обратить внимание каждого из вас на тот факт, что сколько бы мы таких хороших постановлений Верховного Совета ни принимали, они, товарищи, работать не будут. И люди нам верить не будут, пока мы с вами конкретно не докажем, что умеем распоряжаться той властью, которой наделены.

Ну как же так могло произойти, что решение Политбюро ЦК КПСС строить в Тюменской области нефтехимические комплексы было принято без заключения Комитета Верховного Совета СССР по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов? Как вообще можно было принимать решение?

Я, председатель исполнкома районного Совета народных депутатов, на территории которого строится комплекс, в течение полуго-да не могу получить четкую экспертизу от Академии наук, от Госплана СССР, от Госкомприроды.

И вот что интересно. Люди, мои избиратели, не против нефте-

## \* Идём к выборам КОМИССИЯ ПРИСТУПИЛА К РАБОТЕ

Окружная избирательная комиссия по выборам народного депутата РСФСР по территориальному избирательному округу № 727 приступила к своей работе.

На первом заседании, которое состоялось 1-го декабря, председателем избран Владимир Михайлович Беккер, секретарь парткома ГРЭС-1, заместителем — Валентина Михайловна Перцева, секретарем горкома КПСС, секретарем — Зоя Ивановна Абрамова, инженер управления ГРЭС № 2.

Комиссия обращается ко всем избирателям округа № 727 с про-

сбояй провести выдвижение кандидатов в народные депутаты РСФСР организованно и в срок. Согласно статьи 32 «Закона о выборах» выдвижение начинается за три месяца и заканчивается за два месяца до выборов. Комиссия готова помочь подготовить собрания, конфе-

ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 727.

## Экологический бюллетень

В течение одиннадцати дней в ноябре пост П-1 зарегистрировал превышение среднесуточных предельно допустимых концентраций (ПДК) по окислам азота в пределах 1,05—1,5 ПДК. По окиси углерода, сернистому ангидриду, пыли превышения норм не наблюдалось.

По результатам анализа реки Обь выше и ниже г. Сургута на содержание нефтепродуктов обнаружено превышение ПДК. Выше Сур-

гута в р. Обь нефтепродукты составили 3,4 ПДК, а ниже Сургута — 1,8 ПДК (ПДК на нефтепродукты в водоемах рыбохозяйственного значения — 0,05 мг/л).

В пробах, отобранных в р. Обь выше городских очистных сооружений и ниже их, обнаружено отрицательное влияние сточных вод, сбрасываемых с очистных сооружений по взвешенным частицам, сухому остатку и группе азота:

р. Обь — выше очистных сооружений.  
Взвешенные 8,6 мг/л  
Азот аммон. 0,9 мг/л  
Азот нитратов 0,4 мг/л

\*\*  
В Сургуте имеется 12 ведомственных водозаборов.

Забор воды осуществляется из артезианских скважин глубиной от 250 до 320 м. Наиболее крупными являются водозаборы промузла № 8, промузла № 22, 23 (ПТВиС Объединения «Сургутнефтегаз»), промузла № 19 и № 9 КОП УРСа объединения «Сургутнефтегаз» до проведения промывки и хлорирования сетей водоснабжения.

## Первые перчатки

Спустя месяц после командной победы на областном ринге, сборная детской юношеской спортивной школы № 1 горюю принял участие в пятом Всероссийском турнире по боксу, проходившем в г. Абакане Красноярского края с 28 ноября по 3 декабря. В соревновании приняли участие сборные команд

городов Сибири и Дальнего Востока, а также союзных республик.

Честь нашей команды выпало защищать не только опытным боксерам-юношам, но и дебютантам столь крупного состязания.

В финальных боях восемь раз поднимали руку победителям из нашего города. Медалями

ренции по выдвижению кандидатов в народные депутаты РСФСР, дать консультацию по применению Закона о выборах народных депутатов РСФСР.

Надо помнить, что за каждым выдвижением стоит человек, коллектив. Прежде чем проводить собрание, конференцию по выдвижению кандидатов, сверьте свои действия с Законом о выборах народных депутатов РСФСР.

Звоните председателю комиссии по тел. 6-43-69, зам. председателя по тел. 2-61-42, секретарю по тел. 7-12-23.

Следующее заседание окружной избирательной комиссии состоится 12 декабря в 15 часов в 505 кабинете горисполкома.

\* Общественное мнение

## КАК НАЗОВЁМ ГАЗЕТУ?

● КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В редакцию продолжают поступать предложения читателей по новому названию газеты. Их уже около 400.

30 ноября был опубликован краткий список наиболее удачных наименований. Первые вырезки мы получили. Некоторые названия не подчеркнули никто, относительно других мнения разделились.

Мы еще раз публикуем список наиболее часто предлагаемых названий:

«Вестник Сургута»  
«Новости Сургута»  
«Сургутские известия»  
«Сургут сегодня»  
«Сургут и время»  
«Трудовой Сургут»  
«Огни Сургута»  
«Ритмы Сургута»  
«Зори Сургута»  
«Трибуна»  
«Позиция»  
«Отражение»  
«Восход»

Редакция благодарит всех, кто принимает участие в нашем конкурсе.

## ВНИМАНИЕ! «НАРОДНЫЙ ФРОНТ» СУРГУТА

приглашает жителей и гостей города принять участие в общегородском собрании, которое состоится 16 декабря 1989 года в 11 часов в малом зале ДК «Энергетик».

Тема: «КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. КАКИМ ОНО СТАЛО?».

Попов и Александр Гзовев, учащиеся школы № 18.

На торжественном параде по случаю закрытия этих соревнований за подготовку победителей почетными грамотами отмечен тренерский труд Ю. В. Кислова и С. А. Подгорнова.

Т. РОГОВА,  
методист ДЮСШ-1  
горено.



## ДИСПЕТЧЕРЫ

Незаметная и скромная должность — авиа-диспетчер. Но от того, как люди этой профессии выполняют свой долг, зависит очень много — жизнь и безопасность пассажиров.

Можно с уверенностью сказать, что у всех работников службы управления движением Сур-

гутского объединенного авиаотряда достаточно высокая квалификация. Не составляет исключение и смена, которую возглавляет А. И. Вахабов. Она неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании и в отряде, и среди родственных

служб Тюменского управления ГА.

К тому же Анатолий Ибрагимович руководит советом общественных инспекторов по безопасности полетов не один год.

НА СНИМКЕ: А. И. Вахабов (слева), старший диспетчер ДПСП А. В. Баров и диспетчер руления С. П. Апаркин.

Фото Л. Березницкого.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ



— Борис Михайлович, уже в названии вашего предприятия ощущаешь поворот к совершенно новым тенденциям в развитии народного хозяйства. Еще совсем недавно компьютеризация производства и всей нашей жизни казалась далекой перспективой.

— Действительно, если вчера отсталость нашей страны в этой области вызывала легкую тревогу, то сегодня радикальная экономическая реформа уже не мыслится без развития именно этой отрасли человеческой деятельности. Причем отсутствие ЭВМ в нашем индустриальном городе лишь кажущееся: некоторые предприятия просто насыщены компьютерной техникой. А вот ее обслуживание отставало от потребностей дня. Таким вот образом год назад и появился на свет «Приборсервис», и уже сегодня мы освоили 7 миллионов рублей и получили доходов на 5 и прибыли

ми и министерством производственного объединения Востокприборсервис, что в Новосибирске, под «крышей» которого мы были созданы, в полном соответствии с Законом о госпредприятиях.

— Объединение сопротивлялось?

— Безусловно, но выигрыш для нас большой: усиление полной самостоятельности предприятия. Теперь мы отчисляем от прибыли на содержание вышестоящего аппарата гораздо меньше — чуть более процента, а прибыли нам соответственно оставлено больше — до 30 процентов. Среднемесячная зарплата наших работников довольно высока — свыше 800 рублей. Мы сумели ее поднять, уменьшив численность работающих.

— Да. Но с первых же дней своего создания «Приборсервис» стал на путь полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Это и позволило нам вскоре отказаться от промежуточной ступени между на-

кращении численности работающих. Например, в плановом отделе у нас работают два человека, я сам почти год обходился без замов.

Сегодня мы можем себе позволить выплачивать женщинам, ушедшим в отпуск по уходу за ребенком, по 300 рублей в месяц. Мы оказали большую единовременную помощь нашим пенсионерам — до 1000 рублей. Даём ссуды вступившим в садово-огородный кооператив. 50 тысяч рублей отчислили в городской бюджет.

— У вас есть соперники в этом пока что довольно редком виде деятельности?

— Есть участок Тюменского управления по монтажу систем противопожарной автоматики. Этот коллектив — еще раз подчеркну — ведет монтаж средств пожарной защиты. А мы — наладку и сервисное обслуживание. Однако этот вид работ в «Приборсервисе» занимает около 40 процентов выполняемых им

## ПОДДЕРЖАЛИ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

В КОНЦЕ НОЯБРЯ ПАРТИЙНОЕ БЮРО СУРГУТСКИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ ПРОВЕЛО ЗАСЕДАНИЕ ДИСКУССИОННОГО КЛУБА НА ТЕМУ: «РОЛЬ КОММУНИСТА В ПРОЦЕССЕ ПЕРЕСТРОЙКИ».

Во время дискуссии выступающие обратились к резолюции митинга ленинградских коммунистов и к обращению совместного пленума ленинградских областного и городского комитетов партии. Горячо обсудив данные документы, они решили одобрить обращение и резолюцию.

Мы присоединяемся

к требованию ленинградцев провести до начала работы II Съезда народных депутатов расширенный Пленум ЦК КПСС с отчетами членов Политбюро, оценкой политической ситуации в партии и стране. Мы также согласились с позицией по поводу того, что надо отменить существующий порядок, регламенти-

\* Хроника  
рующий многоступенчатость выборов делегатов на конференции и Съезд партии, предусмотреть прямые выборы делегатов первичными партийными организациями.

Коммунисты Сургутских электрических сетей предлагают всем первичным партийным организациям обсудить и поддержать требования, выраженные в резолюции митинга ленинградских коммунистов.

В. СКОКОВ,  
секретарь партийной организации Сургутских электрических сетей.

колено. Прошла она душевно и трогательно. И, конечно же, будет помниться парням и девчата в их завтраших трудовых буднях.

Им еще предстоит доказать своим трудом, своим отношением ко всему происходящему в жизни, что дело ветеранов передано в надежные и крепкие руки.

Л. БОКОВА.

## ЭСТАФЕТА

### НАШИ ТРАДИЦИИ

Немало праздников помнят работники совхоза «Сургутский». Но этот, недавно прошедший в новом культурно-спортивном комплексе Белого Яра, особенно им дорог.

На вечере «Новая строка в трудовой книжке» чествовали ветера-

нов, проводили торжественно на заслуженный отдых людей, немало по-трудившихся на своем веку. И, конечно же, не была забыта молодежь, та, что только начала свой рабочий путь. Здесь же, прямо на сцене, состоялась символическая передача эстафеты от ветеранов к молодому по-

ко типовые — например, бухгалтерский учет, подведение финансовых итогов деятельности предприятия, — но и специфические. Парадоксально, но факт: имея компьютер, предприятие зачастую даже не догадывается о том множестве операций, которые способны выполнять машины, в том числе и советская «Электроника-МС 0585».

Нередко ЭВМ простоявает где-то в одном из кабинетов бесполезной, дорогостоящей игрушкой. Наше предприятие, проведя наладку компьютера, предоставляет и оператора, который за несколько месяцев может подготовить для предприятия — заказчика собственного оператора.

— Борис Михайлович, работа с вычислительной техникой — это и неизбежные сегодня контакты с иноfirmами, основными производителями этой техники.

— Ну прежде всего мы вошли в контакт с нашими фирмами, точнее, с ассоциацией, члены которой — родственные фирмы из Ленинграда, Сумгаита, Казани. Причем это не бумажное членство, а деловое сотрудничество предприятий, объединившихся для координации усилий в одной области — разработке, производстве, монтаже и наладке систем противопожарной и охранной сигнализации. Ассоциация ставит себе цель «закрыть» эту позицию полностью в данных регионах, то есть стать монополистом в этом вопросе.

Что же касается связей с иноfirmами, то есть и они. В конце октября подписан договор о создании совместного советско-польского предприятия «Интертап-Север», которое займется не только изготовлением,

но и сбытом конкурентоспособной продукции у нас в стране и за рубежом.

— Вот что значит самостоительность! Борис Михайлович, долгое время вы руководили семью управлением Газомонтажавтоматики. Каким образом это отражается на вашей сегодняшней деятельности?

— Взгляните на это письмо. Оно подписано представителями «Шелл Интернэшнл Петролисум Компани ЛТД» (Великобритания) и концерна «Маннесманн» (ФРГ). Речь идет о решении «бородатой» проблемы — сборе и утилизации попутного газа, который до сих пор в основном сгорает в факелах. Даже нефтехимкомбинат не решит эту задачу полностью, а вот небольшие заводы — модули — по отбору и переработке газа — могли бы. Пока что у нас в Союзе подобных модулей нет. Мы обратились к названным выше фирмам, которых заинтересовал наш вариант использования попутного газа и которые согласны даже финансировать будущее предприятие по изготовлению модулей, разумеется, на определенных условиях.

— Но ведь это долговременная и очень сложная программа, а попутный газ сгорает миллиардами кубометров сегодня.

— Изготовление установки и запуск ее в производство должны состояться в течение года. Думаю, это не такой уж большой срок.

— Спасибо за интервью. И успехов вам в вашей деятельности!

Интервью взяла А. ЯРОШКО.

## ПРИМЕТЫ НОВОГО

Сургут славится не только нефтедобычей и самой крупной в Союзе электростанцией. Здесь, как нигде в области, много крупных, мощных предприятий и организаций, а в последнее время вызванные к жизни перестройкой общества, как грибы после дождя, растут новые фирмы — хозрасчетные, кооперативные, использующие различные формы организации производства и оплаты труда.

Сегодня мы познакомим читателя с еще одной новой сургутской фирмой — предприятием «Приборсервис», головной организацией в Минэлектротехприборе СССР. Предприятие ответственно за пусконаладочные работы, ввод в эксплуатацию и сервисное обслуживание автоматизированных систем управления технологических процессов на газлифтовых компрессорных станциях, причем по всей Западной Сибири. Наш корреспондент взял интервью у директора «Приборсервиса» Б. М. ЛАРИОНОВА.

## ТОЧКА ОПОРЫ — САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

объемов. Остальное — разработка и производство электроизмерительной и вычислительной техники, обслуживание сложной приборной техники, средств программного управления, систем телемеханики, командоаппаратов, разработка программных продуктов и т. д.

— Кто сегодня ваши клиенты? Например, те, что заказывают программы для компьютеров?

— Десятки сургутских предприятий и организаций. Назову прежде всего Сургутский райисполком. Недавно мы установили там ЭВМ типа американской «Ай-Би-Эм — персональных компьютеров». Он позволяет одному оператору быстро и качественно выполнить огромное множество операций. Причем в программу заложены именно те операции, которые попросил заказчик.

Это очень перспективное направление — разработка программ. Сегодня «Приборсервис» может предложить не только

## \* По следам письма

Передо мной письмо из поселка Федоровский. Подписано оно от имени коллектива ЦППН-1 однокомнатного НГДУ Сергеем Цедой. Ниже — десятки подписей работников УТТ, ВПЧ-36, ДРСУ, СПАТО, ЦДНГ-1 и других подразделений. Просьба авторов вкратце такова: помогите защитить от клеветы доброе имя человека.

Больше недели прошло, как вернулся с Федоровского, а все не могу избавиться от груза эмоций. Говорят, они плохие советчики. Возможно, но и не взяться за авторучку уже не могу: конфликт разрастается, принимает более острую форму.

## — 1 —

...Сижу в кабинете директора поселкового клуба, листаю фотоальбом. Директора нет. Как говорят, укатали сивку круглые горки. Не выдержало сердце Леонида Борисовича навалившаяся беда, слег глава династии культуры работников в больницу. Где-то за дверью слышу голос его супруги Регины Евгеньевны. Наверняка она сейчас посматривает на кабинет, вновь и вновь переживающая за сына.

А он рядом со мной, комментирует фотографии. Вот Игорь с товарищами по ансамблю в кругу школьников. А вот музыканты уже в коллективе ЦДНГ-5. Переорачиваю страницу — встреча с ветеранами войны, и снова он на снимке со своим неразлучным другом аккордеоном... Это с нынешней весны Игорь перешел на сформительскую работу, а вообще-то он прирожденный музыкант. И, видимо, не только. Вспоминаю строки из письма.

**«Должность И. Князева в клубе — художник-оформитель. Однако он еще руководит ВИА, снимает видеофильмы о жизни НГДУ и демонстрирует их в цехах и на торжественных вечерах. Игорь проводит дискотеки, выполняет обязанности звукооператора, электрика, в случае необходимости заменяет киномеханика... И все это — безвозмездно, на личном энтузиазме».**

Слушаю Игоря и не знаю, как начать разговор. Неприятный для него, надоевший. Показываю письмо. Читает, светлеет лицом, увидев многочисленные подписи. Ни один, оказывается, остался со своей обидой. Интересуюсь, почему так много пожарных за него переживает?

— Так я в ВПЧ пять лет оркестром руководил, — и тут же, как бы оправдываясь, добавляет: — Бесплатно...

Да, последние месяцы ему приходится оправдываться часто. А вернее, с весны, когда в клубе открылся видеосалон, и он взялся за показ фильмов.

— Как-то вскоре подошла ко мне клубная уборщица С. Ткачева и заявила напрямик: до-плачай за уборку кинозала. Я ей объяснил, что видеоточка эта не кооперативная, а принад-

лежит профкому НГДУ. Стало быть, там и нужно ставить вопрос о доплате. С этого все и началось,

— Игорь махнул рукой.

Первый «сигнал» Светланы адресовал начальнику НГДУ А. Н. Ильясову. В поселок приехали председатель профкома управления Г. И. Зотов и заместитель начальника В. В. Огарков. Собрали работников клуба, ознакомили с содержанием жалобы. Игорь Князев обвинялся в спекуляции видеокассетами, в различных махинациях.

Доказать факты С. Ткачева не сумела, но и признать себя неправой не пожелала. А клевета ведь она, как сажа: обожечь не обожжет, но замарать замарает... Поэтому и потребовал Леонид Борисович (и как глава семейства, и как директор клуба), чтобы точку в этом конфликте поставил инспектор ОВХСС. Проверку выполнил Ю. К. Подойников, обвинения С. Ткачевой были признаны необоснованными.

Следующим «наступательным» шагом Светланы было письмо в «Правду». На сей раз приехал представитель Тюменского УВД. Но и эта еще более тщательная проверка подтверждение жалобе не обнаружила. Да и откуда ему быть, если Игорь в противоречие с законом не вступал?

**«... Для демонстрации видеофильмов профкомом НГДУ ФН с работником клуба И. Князевым 30 марта заключен типовой договор, по которому определена обязательная сумма выручки за оказанные услуги, подлежащая внесению в кассу учреждения. Разрешительное удостоверение Тюменского обкома профсоюза на эксплуатацию видеостанции в клубе имеется. Факты финансовых нарушений в отношении видеопроката не установлены...».**

Это выдержка из ответа, направленного С. Ткачевой, после ее письма в «Правду» от заместителя председателя профкома Сургутнефтегаза А. И. Сальникова, председателя ревизионной комиссии Н. И. Ветчинина и председателя профсоюзного комитета НГДУ Федоровскнефть Г. И. Зотова. Она его и сейчас хранит в «досье» на семью Князевых, но категорически с ним не соглашна.

# СОЛО ДЛЯ ТРУБЫ С АМБИЦИЕЙ

## — 2 —

Что же это за человек Светлана Ткачева? Активный «борец» с хапугами и спекулянтами?

Дверь квартиры открыла сама хозяйка. Молодая, миловидная женщина. Ее внешний вид никак не увязывался с моим представлением о злостной клеветнице. Гостеприимно пригласила на кухню, предложила отобедать. Сообщила ей о письме, поступившем в редакцию в защиту Игоря. На лице Светланы застыла недобрая полуульбка.

— Наверняка сам бегал по поселку, собирая подписи. А то, что много пожарных за него вступились, так у него там брат работает. Както в вечернее время привнес он туда видеостановку, так я позвонила в милицию...

Я знал об этой истории, но промолчал. А произошло вот что. На звонок Светлы прибыл участковый инспектор. Арестовал аппаратуру, опечатал клубный склад. На следующий день ее вернули, а начальник новофедоровской милиции Гусев признал действия подчиненного неправомочными. Дело в том, что показ фильма выполнялся по официальной заявке коллектива ВПЧ.

— Как появился в клубе этот «видик», так Князев нас прижал. Я чуть без сознания не падала — столько грязи натаскивали. А платить не захотел, — все более раздражается Светла, — только о себе и думает.

Интересуюсь, почему она не хочет оставить Игоря в покое, ведь хорошо же знает о результатах проверок?

— Так они своей семьи всю милицию купили, потому и не подтверждаются факты. А взять письмо в «Правду». Я по глупости сообщила им об этом, так они к приезду комиссии наверняка успели привести документы в порядок, — с убеждением отвечает она.

Мишеню для С. Ткачевой сегодня уже является не только Игорь, но и вся династия Князевых. Она это не скрывает и публично заяв-

ляет, что не успокоится, пока не выживет из стен клуба эту «mafio». Считает совместную работу членов этой семьи в учреждении культуры незаконной. Но ведь Леонид Борисович, хотя и директор клуба, не является распределителем кредитов. И потом, достаточно заглянуть в постановление Совета Министров РСФСР от 21 августа 1972 года, чтобы понять всю бессмыслицу претензий. В «Перечне изъятия из правил об ограничении совместной службы родственников, предусмотренных статьей № 20 КоЗоТа РСФСР», черным по белому в пункте № 12 такое право за семью Князевых закреплено.

Обидно и тяжело Леониду Борисовичу. Шестнадцатилетним парнем сбежал он в сорок втором из детдома на фронт. Сыном полка прошел дорогами войны до победного сорока пятого. Не раз, как говорится, смотрел смерти в лицо и не пасовал; а тут перед хрупкой женщиной, можно сказать, внучкой, находится в растерянности, не знает, как защитить от гнусной клеветы честь и достоинство семьи. В суд подавать не хочет, слишком мягок у нас к очернителям закон — 50 рублей штрафа. Вот если бы С. Ткачева из своего кармана оплатила расходы на бесплодные поездки проверяющих, то, возможно, она за очередной пасквиль уже не села бы. А пока...

— Направила письмо в программу «Взгляд», — сообщила она мне на прощание. Есть у нее «на примете» и Генеральный прокурор СССР. Значит, продолжается бессмыслица траты нервов и здоровья. Глава династии Князевых слег в постель. Кто на очереди?

## В. СЕМЕНОВ.

**ПОСЛЕСЛОВИЕ.** При расставании С. Ткачева передала мне домашний адрес и попросила, чтобы я ответил ей о своих выводах. Что ж, Светла, считай данную статью моим официальным ответом...

## \* Мы и наши дети

Известно, что питание ребенка имеет огромное значение в формировании здорового организма. Не случайно на заседании городского женсовета весной этого года был вынесен вопрос «Об организации питания в школьных столовых». Вновь вернулись к этому вопросу в ноябре.

# Что на столе у школьника?

Проверили выполнение постановления предыдущего заседания, посетили практически все школы города. Вывод: питание в школьных столовых желает быть значительно лучше. Лучшее дело обстоит в школах № 7, 10 (орг № 6). В то же время много нареканий по поводу организации питания у учащихся и учителей школы № 19, эта столовая орса геологии. Здесь ребята практически не получают чая, какао, компота из-за отсутствия сахара, редко бывают молочные продукты, овощи — по договорным ценам.

Особые претензии высказывали и в адрес конторы общественного питания УРСа Сургутнефтегаза. На заседание женсовета были приглашены Л. Т. Зуева, зам. начальника УРСа, Я. Х. Мсеев, директор конторы общественного питания, Т. А. Потешкина, зам. начальника торгово-производственного отдела конторы общепита, Е. А. Пискунова, директор школьного комбината питания. В своих выступлениях они отметили, что имеются ряд причин, которые мешают бесперебойно доставлять продукты в школу.

Вызывают сегодня опасение и тот факт, что коллективы энергетиков не покрывают расходы, связанные с кормлением овощами детей школ № 8, 9, 13, 16, 18. Нефтяники этот вопрос решили безболезненно, покрыв расходы на овощи по договорным ценам. Ежегодно контора общественного питания нефтяников несет убытки на 180 тысяч. Особое возмущение у женсовета вызвали такие, например, факты: центрозавод продуктов питания только в школы нефтяников должен осуществляться шестью машинами. Выделяется однако лишь две. И поэтому булочки привозят в школы из столовой «Югра» холодными, даже хлеб в школьных столовых можно редко

увидеть. Так, в школе № 3 его не завозили целую неделю. Ну, а наша доблестная пищевая панель как ребятишек питает? Практически никак. Руководители предприятий тт. Смагин, Пермяков (мэзозавод, молокозавод) ни разу не удосужились зайти в какую-то школьную столовую и спросить у ребенка, когда он последний раз ел сосиски? Когда кушал нормальную колбасу, а не ту, которую даже кошки не едят, а детям сходит. Творога тоже завозят по две фляги на полторы-две тысячи детишек.

Так и хочется руководителям наших пищевых предприятий пригласить в школу, чтобы они с недельку покушали то, что присыпают детям, может, тогда они убедятся, почему те практически всю пищу оставляют нетронутой.

Городу нужен межшкольный комбинат питания, нужны качественные продукты, нужны эстетически оформленные столовые и буфеты, а в них — красивая мебель и посуда.

Эти многочисленные проблемы решать нужно вместе торговому отделу горисполкома, орсам, урсам, школам, общественникам, родителям.

Сегодня женсовет уже не просит, он требует: надо положить конец всем бедам в школьном питании.

В январе 1990 года мы решили провести пленум с повесткой дня: «О повышении роли женсовета в работе с многодетными семьями». Уважаемые женщины, мы ждем ваших предложений, советов. Будем рады видеть вас, встретиться с вами.

Кстати, напоминаем, что городской женсовет находится по адресу: ул. Энергетиков, 45 (кабинет профорганизатора обкома профсоюза коммунально-бытовых предприятий), тел. 2-22-13.

Л. КОШЕЛОВА,

председатель городского женсовета.

## ● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

## «Дисциплину никто не отменял»

Под таким заголовком 28 НОЯБРЯ была опубликована статья заместителя горстатастики Л. ОРЛОВОЙ. Ответ в редакцию прислав управляющий трестом Зап-

сибгидрострой В. В. ГОНЧАРОВ:

«Нарушения по срокам отчетности имели место. Статья обсуждена, виновные наказаны в дисциплинарном порядке».

# Вопрос — ответ

«Почему ни в одной парикмахерской Сургута, включая врачебно-косметический кабинет, не производится дезинфекция инструментов?»

СМИРНОВА.

— Согласно санитарным требованиям, предъ-

явленным к обслуживающему персоналу, маникюрный и педикюрный инструменты обрабатываются гидролизным или денатурированным спиртом. В парикмахерских «Алмаз», «Чародейка» для обработки инстру-

ментов пользуются стерилизаторами.

В 1989 году с мастерами маникюра-педикюра дважды проведены занятия представителями кожного диспансера и Дома санитарного профилактики по предупреж-

дению распространения вируса СПИДа. Соблюдение санитарных требований контролируется

администрацией парикмахерского хозяйства и городской санэпидстанцией. Врачебно-косметический кабинет не относится к предприятиям горы-бытобъединения.

С. СТАЖКИНА,  
директор парикмахерского хозяйства.

11 декабря,  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1 ПРОГРАММА. 6.00  
— 120 минут. 8.05 —  
«Возвращение Будулая». 1 серия. 9.25 — Мультфильмы. 9.40 — Футбольное обозрение. 15.00 — В. А. Моцарт. Концерт. 15.40 — Приметы фестиваля. 16.10 — Премьера док. телефильма «В поисках теплого дома». 16.40 — Детский час (с уроком франц. языка). 17.40 — Мы и экономика: реальность и перспективы. 18.20 — Мультфильм. 19.10 — «Возвращение Будулая». 2 серия. 20.30 — Время. 21.05 — Футбольное обозрение. 22.05 — Сегодня в мире. 22.10 — «Хованщина». Худ. фильм по опере М. П. Мусорского.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 — «Глазами зоолога». 8.35 и 9.35 — Литература. 9. кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Наш сад. 10.35 и 11.40 — Литература. 11. кл. В. Маяковский. «Владимир Ильич Ленин». 11.95 — Это волнует мир. 11.20 — «Глазами зоолога». 12.10 — «Гревожное воскресенье». Худ. фильм.

ЮМЕНЬ. 16.30 — Портрет дня. 16.40 — «Последам снежного человека». Науч.-попул. фильм. 17.50 — «Камертон». Помогает ли наука производству? 18.50 — «Наука и техника». Киножурнал. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Выступление Е. К. Лигачева.

МОСКВА. 20.30 — Время. 21.05 — «Розы для Земана». Из серии «30 случаев майора Земана» (ЧССР).

ЮМЕНЬ. 22.35 — «Очрашулар». У нас в гостях мастера искусств.

12 декабря, ВТОРНИК  
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 3.05 — «Возвращение Будулая». 2 серия. 9.25 — Док. фильм. «Деньги для перестройки». 9.40 — Песня, знакомая с детства. 10.55 — Мультфильм. 11.25 — Поэт Г. Григорян. 11.55 — Открытие второго Съезда народных депутатов. По окончании — песни и танцы народов СССР. 16.30 — Музей на Делегатской. «Тропою северных оленей». 17.00 — Хор плюс мы. 17.45 —

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15

«Телеэко». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Выступление молодежных фольклорных коллективов. 19.20 — «Возвращение Будулая». 3 серия. 20.30 — Время. 21.05 — Песня, знакомая с детства. 22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — «Оранжевый микрофон». Музыкальная программа.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 — «Размышление». Науч.-попул. фильм. 8.35 и 9.35 — Физика. 11. кл. Волновые и квантовые свойства света. 9.05 — Французский язык. 2 год обучения. 10.35 — География. 7 кл. Исследование Южной Америки. 11.05 — Новости. 11.15 — «Размышление». Науч.-попул. фильм. 11.35 — Концерт. 12.35 — «Ищу человека». Худ. фильм. 14.10 — «Саратов — самое яркое время года». О международном фестивале молодежных театров.

ЮМЕНЬ. 15.55 — Портрет дня. 16.05 — «Без шпаргалки». Док. фильм. 16.25 — Реклама. 16.30 — Гитара и песня — спутники мои. 17.20 — «Не только шум». Науч.-попул. фильм. 17.30 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 18.00 — На втором Съезде народных депутатов СССР. В перерыве — 22.00 — Спокойной ночи, малыши!

12 декабря, СРЕДА.  
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — «Возвращение Будулая». 3 серия. 9.15 — Мультфильм. 9.25 — Детский час (с уроком франц. языка). 10.25 — Это было... было... 10.45 — «Вокруг света». Альманах. 11.45 — «Хованщина». Худ. фильм. 14.15 — Художник Луис Орtega. 14.15 — Народные мелодии. 15.00 — Фильм детям. «Первые горы». 16.05 — «Есть у города душа». Док. фильм. 16.35 — Музыкальная сокровищница. И. Стравинский. 17.15 — Детский час (с уроком англ. языка). 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Ступени». 19.20 — «Возвращение Будулая». 4 серия. 20.30 — Время. 21.30 — МВД СССР сообщает. 21.40 — Это вы можете. 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — «Бутерброд». Телеспектакль по одноименной пьесе Ст. Лема.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15

## ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Учебная программа. 8.15 — «Однажды». Науч.-попул. фильм. 8.35 — Природоведение. 4 кл. Равнина, холм, овраг, гора. 9.05 — Испанский язык. 1 год. 9.35 — «Это странное Курсос». Науч.-попул. фильм. 9.55 — Испанский язык. 2 год. 10.35 и 11.35 — Литература. 10. кл. М. Е. Салтыков-Шедрин. (Сказки). 11.05 — Новости. 11.15 — «Однажды». 12.05 — «Ходят пароходики». Док. фильм. 12.25 — Концерт белорусской песни. 12.40 — «Рассказ о простой вещи». Худ. фильм. 14.05 — Гостелерадио Туркменской ССР. «Сохраняя корни своих».

ЮМЕНЬ. 16.20 — Портрет дня. 16.30 — Реклама. 16.35 — Открытый разговор. 17.20 — Фильм. 17.30 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 18.00 — На втором Съезде народных депутатов СССР. В перерыве — 20.00 — Спокойной ночи, малыши!

15 декабря, ПЯТНИЦА  
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — ...До 16 и старше. 8.50 — Мультфильм. 9.25 — «Человек и закон». 10.55 — Хор плюс мы. 11.40 — «Живи, Земля». 15.00 — Фильм — детям. «Зеленые цепочки». 16.30 — Прогресс, информация, реклама. 15.00 — Фильм — детям. «Зеленые цепочки». 16.30 — Мультфильм. 17.00 — Наука: теория, эксперимент, практика. 18.05 — Поет хор Кемеровского университета. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Прогресс, информация, реклама. 19.00 — И.С. Бах. Концерт. 19.30 — Фигурное катание. Международный турнир. В перерыве — 20.30 — Время. 22.30 — Это было... было... 22.50 — «Взгляд».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 — «Истинное и видимое». Науч.-попул. фильм. 8.35 и 9.35 — Литература. 5 кл. М. Ю. Лермонтов. «Бородино». 9.00 — Англ. язык. 1 год. 9.55 — Англ. язык. 2 год. 10.35

— «Помните, у Пришвина». Науч.-попул. фильм. 4 кл. Равнина, холм, овраг, гора. 9.05 — Испанский язык. 1 год. 9.35 — «Это странное Курсос». Науч.-попул. фильм. 9.55 — Испанский язык. 2 год. 10.35 и 11.35 — «Прошлое всегда с нами». Худ. фильм.

ЮМЕНЬ. 16.15 — Портрет дня. 16.25 — «Постскриптум». Док. фильм. 16.50 — «Палитра». Выставка тюменских художников. 17.20 — «Музыкальный магазинчик». Мультфильм для детей. 17.30 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 18.00 — На втором Съезде народных депутатов СССР. В перерыве — 20.00 — Спокойной ночи, малыши!

16 декабря, СУББОТА  
I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.00 — Наш сад. 8.30 — Институт человека. 10.10 — «Коротышка — зеленые штанишки». Мультфильм. 10.20 — «Наш хор». 10.35 — Сегодня в мире. 10.50 — «Новые сказки Шахерезады». Худ. фильм. 1 и 2 серии. 13.00 — «Арендаторы». Белгородская область. 14.30 — Народные песни крымских татар. 14.55 — В странах социализма. 15.25 — В мире животных. 16.25 — Док. фильм «Энергетика в Советском Союзе». 16.40 — «Приглашаем в Кунацкую». 17.40 — «Планета». 18.40 — Фильм А. Тарковского. «Зеркало». 20.30 — Время. 21.30 — Сеанс здоровья врача — психотерапевта А. М. Каширского. Передача 3-я.

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становишься! 7.45 — Мистер Икс. Худ. фильм. 9.15 — «Земля тревоги нашей». «Раздумья у края просеки» (Иркутск). Об охране озера Байкал. 10.00 — Композитор Газиз Жубанова. 10.35 — Новости. 10.45 — «Созвучие». Док. фильм о художнике Г. Апрексиной. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — «Дело, которого могло не быть». Передача 3-я. 12.35 — По страницам видеоканала «Слово». 14.40 — «Иллюзия». «Маяковский и кино». «Стеклянный зал». Док. фильм. «Барышня и хулиган». Худ. фильм. 16.30 — Новости. 16.40 — Хоккей. В перерыве — Спорт и личность. А. Мазур. 19.00 — Концерт. 19.35 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Бокс. Абсолютный чемпион СССР. Передача из Тбилиси. 20.30 — «7 дней».

В программе возможны изменения.

Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА

фильмы для детей. 16.45 — Телефильмы. МОСКВА. 18.00 — На втором Съезде народных депутатов СССР. В перерыве — 20.00 — Спокойной ночи, малыши!

17 декабря, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
I ПРОГРАММА. 7.30 — Ритмическая гимнастика. 8.00 — «Спортивлоп». 8.30 — С утра пораньше. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — Утренняя почта. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — Встреча в концертной студии Останкино с депутатом Верховного Совета СССР, кандидатом экономических наук В. С. Мослаковым. 13.30 — Музыкальный кинотеатр. 14.00 — Здоровье. 12.45 — «Радуга». 15.10 — Детская информационно-публицистическая программа. 16.10 — Сельский час. 17.10 — Международная панорама. 17.55 — «Вечер с Катей Семеновой». 18.50 — «Софья Петровна». Худ. фильм. 1 и 2 серии. 13.00 — «Арендаторы». Белгородская область. 14.30 — Народные песни крымских татар. 14.55 — В странах социализма. 15.25 — В мире животных. 16.25 — Док. фильм «Энергетика в Советском Союзе». 16.40 — «Приглашаем в Кунацкую». 17.40 — «Планета». 18.40 — Фильм А. Тарковского. «Зеркало». 20.30 — Время. 21.30 — Сеанс здоровья врача — психотерапевта А. М. Каширского. Передача 3-я.

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становишься!

7.45 — Мистер Икс.

Худ. фильм. 9.15 — «Земля тревоги нашей».

«Раздумья у края просеки» (Иркутск). Об охране озера Байкал. 10.00 —

Композитор Газиз Жубанова. 10.35 — «Созвучие».

Док. фильм о художнике Г. Апрексиной. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — «Дело, которого могло не быть».

Передача 3-я. 12.35 — По страницам видеоканала «Слово». 14.40 — «Иллюзия». «Маяковский и кино». «Стеклянный зал». Док. фильм. «Барышня и хулиган». Худ. фильм. 16.30 — Новости. 16.40 — Хоккей. В перерыве — Спорт и личность. А. Мазур. 19.00 — Концерт. 19.35 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Бокс. Абсолютный чемпион СССР. Передача из Тбилиси. 20.30 — «7 дней».

Дробского Бориса Шодомовича прошу вернуть по адресу: ул. Лермонтова, 5, кв. 311, за вознаграждение.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Пихнова А. А. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: пр. Комсомольский, 9, кв. 23.

Сердечно поздравляем с юбилеем нашего уважаемого и дорогого нам друга Николаева Владимира Ильича. Желаем ему крепкого здоровья, успехов в работе, огромного счастья, душевной энергии на многие годы.

Друзья и близкие родные.

## СПРАВКИ

### ГАСТРОЛИ

В декабре гостями нашего города станут народный артист РСФСР Всеволод САФОНОВ и артист-сатирик Глеб КУЗНЕЦОВ.

Встреча с этими интересными людьми состоится в кинозале «Рубин» 8 декабря в 19.00. Принимаются коллективные заявки.

9 декабря в КСК «Геолог» состоится творческая встреча с народным артистом РСФСР Всеволодом Сафоновым и Глебом Кузнецовым, участником телепередачи «Вокруг схемы». Начало в 18, 20.

ДК «Нефтяник» принимает заявки на проведение

ние выездных детских новогодних утренников, а также на поздравления с участием Деда Мороза и Снегурочки на дому. Справки по тел. 2-68-08.

\*\*\*

ДК «Нефтяник» принимает заявки на проведение детских новогодних утренников в кафе «Ермак». Заявки принимаются до 18 декабря. Справки по тел. 2-68-08.

Сургутский нефтяной техникум ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности директора техникума.

В конкурсе может принять участие любой житель города Сургута.

имеющий высшее педагогическое, экономическое, техническое образование, соответствующее профилю учебного заведения, опыт преподавательской работы в учебных заведениях не менее 5 лет, в возрасте не старше 50 лет.

Право выдвижения кандидатур предоставляется трудовым коллективам, партийным, советским органам, общественным организациям, допускаются к конкурсу и на основании личных заявлений.

Участники конкурса представляют в совет техникума выпускну или протокол общего собрания трудового коллектива, характеристику, личный листок по учету кадров, автобиографию, копию документов об образовании, а также свою предвыборную программу (не более 3 листов машинописного текста).

Материалы для участия в данном конкурсе представляются в совет техникума не позднее 29 декабря 1989 года по адресу: г. Сургут, ул. Магистральная, 22, кабинет № 210, ежедневно с 9 до 13 часов, кроме воскресенья.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

По ул. Маяковского, 18, открылся новый продовольственный магазин № 6. Режим работы с 11 до 19, перерыв с 14 до 15 часов, выходной воскресенье. Приглашаем за покупками!

Бюро путешествий и экскурсий ПРОИЗВОДИТ НАБОР слушателей на

платные курсы по подготовке руководителей туристических групп. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий по мере комплектования группы. Обр.: ул. Энергетиков, 53 кв. 1, тел.: 2-58-72, 2-68-32.

Мастерская по ремонту холодильников по ул. Дзержинского, 6, производит прием заявок по обслуживанию на дому ремонта холодильников с 8 до 21 часа. Справки по тел. 2-45-15.

Утерянный бумажник с водительским удостоверением на имя Былыка Виктора Васильевича прошу вернуть по адресу: ул. Ленина, 54, кв. 320, за вознаграждение.

Нашедш